### 网络版网址: http://hongkouweekly.xinmin.cn/

民建上海市虹口区第十次代表大会举行

政协主席、党组书记石宝珍,中共虹口区委常委、统战部部长 贺毅群,民建上海市委副主委、监督委主任、浦东新区人大常

委会副主任谢毓敏等出席会议。各民主党派区委、工商联、

无党派代表人士及区有关部门和单位负责人应邀出席会议。

他指出,五年来,民建虹口区委在思想建设、组织建设、参政

议政以及社会服务等方面取得了较好的成效,为虹口经济

社会发展作出了贡献。希望民建虹口区委深化政治学习,

牢牢把握正确的政治方向,紧密围绕参政党"五大建设"要

求,在"中国之治"新境界中加强自身建设。 下转▶3版

周汉民在讲话中代表民建上海市委向大会表示祝贺

本报讯(记者 陆雪姣)3月17日,中国民主建国会上 海市虹口区第十次代表大会隆重召开。全国政协常委、民建 中央副主席、上海市政协副主席、民建上海市委主委周汉民 中共虹口区委书记郭芳出席会议并讲话。中共虹口区委副 书记、区长胡广杰,区人大常委会主任、党组书记吴延风,区

#### 传达习近平总书记重要讲话精神和全国"两会"精神,以及市委常委会扩大会议精神

# 把握时局开拓创新 担当作为比学赶超

#### 区委常委会举行扩大会议,会议强调全面审视各方面工作,思想再创新、任务再对表、要求再提升

本报讯(记者 张雯珵)3月15日,区委常委会举行扩大 会议,传达习近平总书记重要讲话精神和全国"两会"精神, 以及李强书记在市委常委会扩大会议上的讲话精神,研究部

区委书记郭芳主持会议并讲话。区人大常委会主任吴 延风、区政协主席石宝珍、区委副书记洪流出席会议。

会议指出,要提高站位、认真学习,深刻领会习近平总书 记重要讲话和全国"两会"精神。全区上下要从讲政治的高 度,深刻理解、准确把握、联系实际、务求实效,把学习贯彻同 全面落实习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起 来,同落实中央和市委各项决策部署紧密结合起来,同虹口 的发展实际紧密结合起来,使落实"两会"精神的过程,成为 虹口破难题、补短板、增优势、促发展的过程,把学习效果体

人推进贯彻落实人才新政

现到干事创业的具体行动上、推动工作的实际举措上、实实 在在的发展成效上。

会议强调,要把握时局、开拓创新,扎实推进虹口经济社 会新发展。聚焦习近平总书记强调的重点领域、重点问题, 党中央和市委提出的重大战略、重要部署,主动对接、积极争 取,逐项跟踪推进,全面审视各方面工作,思想再创新、任务 再对表、要求再提升,下更大功夫抓经济社会发展,用更深情 怀建设好人民城市。要加大旧区改造力度,加紧谋划推进, 努力让过去的"民生洼地"变为未来的"发展高地"。要聚焦 "老小旧远",联系虹口实际,保持创新姿态,加快实施好民心 工程,解决好群众关心的教育医疗等民生问题。要抓好城区 生产安全和运行安全,夯实"大安全"工作体系,加强交通安 全等专项整治,保障社会和谐稳定。

会议指出,要担当作为、比学赶超,形成真抓实干的全新 气象。坚持做到信念坚定、业务精专、作风主动、务实高效, 敢于抛弃"守成心态",打破"路径依赖",以"再出发"的豪情 再起宏图,以"奔跑者"的姿态走在前列,努力推动全区各方 面工作跑在最前面、再创新业绩。要结合党史学习教育、政 法队伍教育整顿等重点工作,以上率下,形成想干事、能干 事、干成事、不出事的浓厚氛围,共同推动中央、市委各项决 策部署落地生根,为虹口发展开辟新的道路。

区委常委贺毅群、王智华、张伟、杨春花、吴强、苗光 辉,区人大常委会、区政府、区政协负责同志,区法院院长, 区二级巡视员,各部门、各街道和各单位主要负责同志等

# 郭芳会见新华社上海分社领导一行

本报讯(记者 张雯珵)3月17日,区委书记郭芳在区 机关大楼会议室会见了新华社上海分社社长姜微一行。

郭芳对新华社上海分社领导的到来表示欢迎。她表示, 长期以来,新华社上海分社聚焦疫情防控、区域发展、民生实 事等方面"听民意、办实事、解民忧",作出了大量积极而有影 响力的报道。郭芳指出,虹口区位优势显著、文化底蕴深厚, 正按照中央和市委的部署要求,加快推进区域改革发展,力 争将北外滩打造成为上海"中心辐射"的新引擎、引领带动南 北发展轴线的"新地标"、新时代都市发展的"新标杆"。希望 新华社上海分社一如既往地关心、

# 区领导会见上海证券负责同志

本报讯(记者 张雯珵)3月16日,区委书记郭芳在区

郭芳感谢上海证券长期以来为区域经济社会发展作出 的重要贡献。她指出,当前,虹口正积极贯彻落实习近平总书 记重要讲话精神,努力将北外滩打造成为未来上海"中心辐 射"的新引擎、引领带动南北发展轴线的"新地标"、新时代都 市发展的"新标杆"。希望上海证券继续发挥优势特长,与虹 口在金融科技等更多领域深化合作,积极参与北外滩开发建 设,打造经济发展新亮点。虹口将一如既往地主动跨前服务, 不断优化营商环境,全力支持企业做大做强。

# 区领导会见高瓴资本领导一行

本报讯(记者 陆雪姣)3月15日,区委书记郭芳会见 了高瓴资本创始人兼首席执行官张磊一行。

郭芳对张磊一行的到来表示欢迎。她指出,"十四五" 时期是虹口乘势而上加快改革发展的重要阶段,当前虹口 正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积 极践行"人民城市人民建,人民城市为人民"重要理念,按照 中央和市委的部署要求,全力以赴推进北外滩新一轮开发 建设,努力打造新时代都市发展新标杆。虹口要开创"十四 五"发展新局面,离不开社会各界的支持帮助,诚挚欢迎高 瓴资本积极参与北外滩开发建设, 下转▶3版

# 区人大常委会党组召开党史学习教育动员会

本报讯(记者 钱晶)3月16日,区人大常委会党组召 开党史学习教育动员会。区人大常委会党组书记、主任吴 延风主持会议并讲话。区人大常委会党组副书记、副主任

陈良,党组成员胡军、岳彩新、李佳玉参加会议。 会上,陈良传达了习近平总书记在党史学习教育动员大 会上的重要讲话精神以及市区党史学习教育动员会议精神。

会议指出,要提高站位,充分认识开展党史学习教育的 重要意义。按照中央、市委和区委的部署,把开展党史学习 下转▶3版 教育作为重大政治任务,

在大女儿住房附近买一套称心的二手房,女婿已经帮他们把 部分物品整理打包。徐惠珍指着靠墙一排老旧的木橱对记者 说:"这些老家具我都不要了,现在要过好日子了。"顺着她手

指的方向,一缕春日的暖阳从阁楼小小的天窗照了进来。

章美珍是五十几年前搬进135街坊的,目前和老伴儿住 在60平米左右的两层独幢房内,有独立的厨房和卫生间,还 有一间门面房对外出租经营,这样的居住条件在135街坊可 谓凤毛麟角。旧改对她来说并不像邻居们那样急迫,但她不 但积极响应旧改工作,还经常劝说左邻右里要顾全大局配合 政府工作,她告诉记者:"我是这里的块长,要带头做好表率, 这样才能说服邻居们。"

### 个性化措施方便老年人

此次旧改征收工作的顺利推进离不开每一位居民的支 持配合,更少不了工作人员的辛苦付出。嘉兴旧改分指挥 部、通州居委会、社区干部和区第二房屋征收事务所在做好 疫情防控的同时,不断创新工作思路和方法,采取电话、微 信、视频、短信、预约、上门等多种形式开展"一对一"沟通、服 务居民工作,并利用"嘉兴旧改"微信公众号第一时间发布相 关政策,围绕居民关心的问题发布专题文章,扩大参与率、确 保时效性。

为了更好地服务百姓、贴近百姓,征收事务所突破惯例, 以人为本,采取两轮征询固定同一档经办人员操盘的新做 法,与居民深入交流,增进感情。

#### ■本报记者 殷建华

我太幸运了!"近日,虹口首位"全国 技术能手"——司献凤成功通过人才 引进落户,她的兴奋溢于言表。

父母来到上海,从小在虹口长大。"家 住在四川北路的弄堂里,初中在虹口 实验中学读书,后来去南湖职校学习 电子商务专业"。司献凤由于户籍在 老家江苏宿迁,按照当时政策不能在 上海读高中。当时初中毕业班里三 分之一的本地学生参加中考。其余 外省籍的学生要么回老家继续求学, 要么留在上海读中专。因为"老家没 有亲人在,无人照料",司献凤选择

专业学习两年后转行,投身人物形象 设计,并于2014年入职位于四川北 路的紫苏,成为一名美容美体师。回 忆起这段经历,她特别感激公司内部 的演讲和技能比赛,让一个懵懂的小 姑娘逐步成长为一个技术能手。 2018年,中国技能大赛暨第45届技 能大赛全国选拔赛在上海举办。在 虹口区人社局、上海紫苏文化传媒有 美容行业协会、世赛美容项目上海基 地组织选拔中一举夺得第45届世界 技能大赛(美容项目)上海选拔赛冠 军,成为代表上海美容组的参赛选 手,进入了全国美容组选拔赛决赛, 并取得了第四名的好成绩,成功入选 为国家队队员。

项目全能银奖和铜奖。

线后,虹口区人社局敢于自我革命,主动自我加压,初审时 限再次压缩,第二天即完成了区级层面所有初审工作,2月 9日即被市人社局审核通过,实际办结时限压缩了法定的 近50%。"恭喜小司!""小司加油!"司献凤作为首个落户上 海的美容师,她的故事在朋友圈里刷屏了,她的老客户、同

后要做个给予别人的人"来报答上海给予自己的厚爱。"尽 己所能,带动企业、行业的技能提升,培养更多行业人才,让 大家都有机会成为技术能手"。同时,她所在的紫苏公司成 立了志愿者公益团队——川北美匠,司献凤立即加入了团 队。今年3月5日,她便和同事们来到了四川北路街道盛邦 楼宇党群服务站为白领提供美甲、修眉等服务,3月8日与 虹口工会"公益乐学"携手为区域内的女职工开设了丰富的 变美系列课程,她笑着说,"要将美丽带给身边的人"。紫苏 公司党支部书记刘茂辉表示,以后由司献凤为代表的"川北 美匠"还将走进川北街道更多的商务楼宇,为白领们培训美 容护肤、化妆造型、芳香美容、艾灸美容、商务礼仪等知识, 为广大党员提供公益服务,如美甲、修眉、皮肤检测、肩颈调 理等服务,投身扶贫帮困活动,与居委共建帮助困难居民等



1997年出生的司献凤自幼跟随

是,1月27日落户申请现场受理通过,得益于"一网通办"上

提及未来的发展,司献凤坚定地说,"以前是被给予,以



"没想到三个月不到就落户了,

喜欢画画的司献凤在电子商务

在国家队集训的七个月时光,让 小司大开眼界。"夏威夷的lomi按摩、 俄罗斯的热石疗法、瑞典的精油spa、 精油香薰和按摩相结合的英式spa、 被动按摩的泰式按摩……"来自世界 各地的顶级外籍教练对国家队队员 轮番训练,认真的小司通过刻苦训 练,从十名国家队员中脱颖而出,夺 得了全国赛的第四名。十进三的选 拔中,她又从第四名晋级为第三名。 并于2019年获得了"全国技术能手" 称号。如今作为培训师,司献凤又无 私地将这些技能拿出来倾囊相授,近 两年她带的选手分别拿下了第三届 全国美发美容行业职业技能竞赛学 生组美容项目全能金奖、职工组美容

去年12月1日人才新政实施,司 献凤完全符合落户条件。"听说落户 要排很长很长的队,非常麻烦,没想 到我落户这么快!"让小司没想到的

事朋友纷纷前来道贺,让她感动不已。

等,为身边人播撒爱与美丽。



## 留法勤工俭学出发地纪念标识在虹口揭幕 虹口启动"人人都是宣讲员"红主播宣讲大赛 举办首场基层党史宣讲活动

本报讯(记者 孙洁静)1919年3月17日,第一批留 法勤工俭学学生,怀揣着救国救民的远大理想和奋进精 神,搭乘"因幡丸"邮轮驶离上海,踏上了旅程……

3月17日是"留法勤工俭学启航"102周年纪念日。当 天,"留法勤工俭学出发地纪念标识"揭幕仪式在北外滩滨 江举行。市委党史办副主任谢黎萍,区委常委、宣传部长 吴强等领导出席,并共同为纪念标识揭幕。

"大家往江面上看,那里就是第一批留法勤工俭学学 生出发时,'因幡丸'邮轮停泊的七号浮筒。从1919年3月 到1920年12月,20批1600余名中国青年从上海乘船出发 到法国'勤于作工,俭以求学'。"作为虹口首场基层党史教 育宣传,来自北外滩街道两新企业——上海识装信息科技 有限公司的宣讲员谢许瑶在活动现场,深情地讲述了发生 在102年前的这段往事。

据了解,经过多年来的发掘考证,现已确认中国第一 批留法勤工俭学学生,正是从上海汇山码头,也就是今天

党史学习教育

的北外滩滨江公平路 至临潼路岸线出发。 虹口北外滩既是留法 勤工俭学运动的启航 之地,也见证了一批批优秀共产党人从追寻真理的青年变

成了坚定的马克思主义者。

同时,作为上海"开天辟地——党的诞生地发掘宣传 工程"重要区域,虹口也是本市红色文化旧址遗址最密集 的区域之一。结合丰富的红色文化资源,虹口围绕党史重 要事件、活动和重要旧址遗址等组织开展红色文化教育, 鼓励市民群众用"写、读、走、拍"等不同方式,讲述自己所 知的红色故事、所见的城区变化、所感悟的国家发展。让 市民群众自觉成为建党百年成就的传播者、红色文化的宣 讲员、奋进新时代的主力军。

当天,由虹口区委宣传部与东方网合作打造的"人人 都是宣讲员"虹口区红主播宣讲大赛活动同时启动。

本次大赛为期3个月,分为专业组和民星组。比赛将 通过线上线下两种形式,线上的报名H5主打轻传播的方 式,用视频方式创作,征集一批讲述历史故事、抒发爱国情 怀的优秀红色宣讲作品,庆祝建党百年。

线下配套推出的"红色朗读亭"互动装置,则将在全区 开展巡展,运用数字技术,为市民群众打造沉浸式的体验 空间。虹口的市民群众可围绕虹口党史、红色故事、个人 亲历等主题,录制短视频宣讲作品,投稿参加比赛。

#### 区135街坊启动二轮征询签约工作

# 233户居民将圆新居梦

■本报记者 陈 怡

年近古稀的陈华安(化名)仔细核对房屋征收全货币补 偿协议内容后,郑重地签下了自己的名字。他对记者说:"就 像京剧里唱的那样'早也盼晚也盼望穿双眼',我们总算盼来 了旧改。'

#### 挥别老家具迎接"好日子"

3月15日,虹口区135街坊旧改征收基地正式开始房屋 征收补偿协议签约,有不少像陈华安一样决定选择全货币补 偿的居民们一早便来到位于舟山路555号的135街坊旧改征 收基地签订补偿协议。

135街坊旧改征收基地共有居民203证233户。和很多

奋斗百年路 启航新征程

二级以下旧里一样,街坊 内房屋年代久远、结构老 化,"洗澡难、如厕难、烧 饭难"等问题长期困扰居 民,居民要求旧改的呼声由来已久。

自2020年12月上旬启动第一轮意愿征询开始,在区旧 改指挥部严密部署下,嘉兴旧改分指挥部、通州居委会、社区 干部和区第二房屋征收事务所积极践行"三千精神",最终以 居民、单位100%的同意率,通过135街坊第一轮意愿征询。

徐惠珍老俩口在135街坊住了30多年,之前和两个女儿 一家四口蜗居在一间后楼和一间三层阁楼里,总面积只有约 20平米。由于没有独立的卫浴设施,洗澡只能用铅桶打满水 以后一点一点往身上浇,每天还要拎着塑料痰盂走下狭窄陡 峭的楼梯倒马桶。"二十几年前就有传言说要旧改,可等到两 个女儿长大嫁人都没看到正式公告。"徐惠珍至今还记得,四 年前小女儿出嫁时对男方买婚房只提了一个要求——"只要 有洗澡的地方就行"。

令徐惠珍没想到的是,旧改工作一旦启动推进速度竟如 此迅速,去年12月初弄口贴出135街坊旧改征收范围公告后, 一轮轮的意愿征询、圆桌会、听证会便接踵而至。为了方便和 女儿们互相照顾,徐惠珍一家选择全货币补偿签约,然后打算